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ORIGINALE 

 
 

VERBALE DEL COMITATO DEI SINDACI DEL DELTA n. 2/2018 
 
 
Il giorno 09 maggio duemiladiciotto alle ore 09,00 presso l’ex Direzione Generale dell’Az. 
Ulss n. 19 si è riunito con convocazione il Comitato dei Sindaci del Delta dell’Azienda 
U.L.S.S. n. 5 Polesana per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1- Piani di intervento in materia di Politiche Giovanili DGR n. 1392/2017 e 
DDR n. 180/2017 – Progetto in ambito territoriale del Distretto 2 Adria: “ 
La Staffetta” Giovani alle prese con l’eredità di un lavoro e di una 
tradizione – Presentazione ed accordo di programma; 

2- Linee Guida Regolamento organismi di rappresentanza dei Comuni - 
approvazione; 

3- Introduzione al Bilancio Sociale anno 2018; 
4- Varie ed eventuali.  

 
Sono presenti i sigg.: 
 
MAURI Carmen   Sindaco del Comune di Ariano nel Polesine 
DOMENEGHETTI Michele   Sindaco del Comune di Corbola 
GASPARINI Moreno   Sindaco del Comune di Loreo 
BERNARDINELLO Gianluca          Sindaco del Comune di Pettorazza Grimani 
BELLAN CLAUDIO   Sindaco del Comune di Porto Tolle 
MARANGON Fabrizio Albino         Assessore del Comune di Porto Viro 
VITALE Franco   Sindaco del Comune di Rosolina 
SIVIERO Francesco   Sindaco del Comune di Taglio di Po 
 
 
Risultano assenti il Commissario Prefettizio del Comune di Adria e il Sindaco del Comune di 
Papozze        
  
Per l’Azienda Ulss n. 5 Polesana sono presenti: il Direttore dei Servizi Socio Sanitari Dr. 
Brazzale, il Direttore f.f. Distretto 2 Dr.ssa Paparella, la Dr.ssa Paolizzi e il Dr. Barbierato. 
Assiste in qualità di Segretario del Comitato dei Sindaci del Delta e verbalizzante il Dr. 
Michele Fugalli– Az. Ulss n. 5 Polesana. 
 
 
Sindaco Vitale – Presidente: Porge un cordiale saluto ai colleghi intervenuti e alla 
Direzione dei Servizi Socio Sanitari dell’Az. Ulss n. 5 Polesana per l’ospitalità. 
Ringrazia nuovamente i colleghi per la fiducia accordatagli con la nomina al ruolo di 
Presidente del Comitato dei Sindaci del Delta. 
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Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Coglie l’occasione 
per presentare agli Amministratori i Dirigenti Aziendali operanti nel Distretto 2 e nel 
coordinamento dell’Ospedale di Adria: 
Dr. Maccapani, Dr. Sicchiero, Dr.ssa Zennaro, Dr.ssa Battaglia, Dr. Bettarello, Dr. De Pieri. 
Altra informazione, è già stato avviato il procedimento autorizzativo per la sostituzione del 
Primario del reparto di Ortopedia Dr. Melan. 
 
 
Punto n. 1 - Piani di intervento in materia di Politiche Giovanili DGR n. 
1392/2017 e DDR n. 180/2017 – Progetto in ambito territoriale del Distretto 2 
Adria: “ La Staffetta” Giovani alle prese con l’eredità di un lavoro e di una 
tradizione – Presentazione ed accordo di programma; 
 
Sindaco Vitale – Presidente: Si passa alla trattazione del primo argomento dell’O.d.g. 
lasciando la parola al Dr. Mantoan – Coordinatore Cooperativa Titoli Minori e partner del 
progetto. 
 
Dr. Mantoan – Coord. Coop. Titoli Minori: Presenta all’Assemblea il lavoro svolto per 
la preparazione e presentazione alla Regione del Veneto del Progetto in parola che 
accomuna i 10 Comuni del bacino territoriale afferente al Distretto 2. 
Il Progetto si suddivide in 3 aree, come da indicazioni della Regione Veneto e sono stati 
sviluppati 4 Progetti che si passa ad illustrare brevemente. 
Viene enunciato il quadro economico di circa 50 mila €. che sono stati ripartiti a seconda 
degli interventi succitati, prevedendo una percentuale economica a carico dei Comuni. 
La Regione del Veneto ha valutato ed approvato il Progetto pertanto i dirigenti del Comune 
di Rosolina – capofila del Progetto hanno predisposto l’Accordo di Programma per rendere 
operativa la sua realizzazione. Il successivo step prevede l’approvazione di tale Accordo di 
Programma da parte dei singoli Comuni aderenti.  
 
Sindaco Bellan – Comune di Porto Tolle: Evidenzia le difficoltà di approvazione, da 
parte dei Consigli Comunali di Adria e di Porto Tolle vista l’imminenza delle consultazioni 
elettorali. 
 
Dr. Mantoan – Coord. Coop. Titoli Minori: Spiega che in questi casi l’approvazione 
dell’Accordo di Programma può essere deliberato anche dalla Giunta Comunale. 
 
Sindaco Vitale – Presidente: Considerate le modalità operative suggerite, rassicura i 
colleghi sulla trasmissione a breve dell’Accordo di Programma e del relativo schema di 
Delibera per l’approvazione.  
 
 
Punto n. 2 - Linee Guida Regolamento organismi di rappresentanza dei Comuni 
- approvazione; 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Fa presente che 
entro il mese di Luglio si dovrà provvedere alla valutazione della Direzione Generale, da 
parte della Conferenza dei Sindaci, pertanto risulta opportuno discutere ed approvare la 
bozza del Regolamento Organismi di rappresentanza dei Comuni. 
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Sindaco Vitale – Presidente: A tal proposito viene distribuita una bozza del 
Regolamento in parola, contenente alcuni aggiornamenti rispetto alla versione precedente. 
Si apre la discussione. 
  
Sindaco Bernardinello – Comune di Pettorazza: Effettua delle richieste di modifica 
della Bozza:  
Art. 3 – Nomina del Presidente della Conferenza dei Sindaci, si propone di tagliare il punto 
5  
Art. 7 -Validità delle sedute punto 3 ……almeno 18 componenti, chiede alcune precisazioni. 
 
Dr. Barbierato – Direzione Servizi Socio Sanitari: Precisa che il numero dei 
componenti è un terzo abbondante del numero totale degli amministratori.  
 
Sindaco Siviero – Comune di Taglio di Po: Propone, sempre all’art. 7 – punto 3, che 
sui 18 componenti ……………… venga precisato in rappresentanza di entrambi i Comitati 
dei Sindaci 
 
Sindaco Gasparini – Comune di Loreo: Suggerisce di inserire al punto 3  art. 7 dopo la 
parola convocazione, con la rappresentanza di entrambi i Comitati dei Sindaci 
 
Sindaco Siviero – Comune di Taglio di Po: Propone di introdurre all’Art. 3 la figura del 
Vice Presidente 
All’Art. 12 – Esecutivo Conferenza dei Sindaci Punto n. 1 si propone la seguente 
composizione:  
n. 9 componenti: di cui i 2 Presidenti dei Comitati e 2 Vice Presidenti dei Comitati di diritto 
e degli altri 5 componenti n. 4 nominati dal Comitato Sindaci Distretti 1 e n. 1 nominato 
dal Comitato dei Sindaci Distretto 2  
 
Sindaco Domeneghetti – Comune di Corbola: Art. 6 – Ordine del giorno Conferenza 
dei Sindaci chiede venga precisato che la documentazione riguardante l’Odg. venga inviata 
almeno 5 gg. prima della seduta.     
Stessa cosa da precisare all’Art. 21 – Comitato dei Sindaci  
Art. 10 – Votazioni Conferenza dei Sindaci - punto n. 4,  chiede che venga specificata, 
facendo parte del CIASS, la possibilità di partecipare. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Ravvisa la 
necessità di approfondire la discussione sulla bozza del Regolamento per il funzionamento 
degli Organismi di rappresentanza dei Comuni. 
 
Sindaco Siviero – Comune di Taglio di Po: Propone di prevedere una delegazione del 
nostro Comitato dei Sindaci che incontri il Comitato dei Sindaci Distretto 1 alfine di 
armonizzare la funzionalità del predetto Regolamento. 
 
Sindaco Vitale – Presidente: Condivide la proposta del collega Siviero chiedendo all’Az. 
Ulss 5 Polesana di informare i colleghi Amministratori del Distretto 1 per poter 
programmare l’incontro delle 2 delegazioni. 
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Punto n. 3 - Introduzione al Bilancio Sociale anno 2018; 
 
Sindaco Vitale – Presidente: Spiega come quest’anno l’argomento del Bilancio Sociale 
sia dibattuto a causa delle variazioni Lea sulle rette per pazienti psichiatrici. 
Lascia la parola alla Sig.a Casetta – UOC Bilancio e Contabilità Az. Ulss 5 Polesana 
 
 
Silvana Casetta – UOC Bilancio e Contab. Az. Ulss 5 Polesana: Evidenzia il punto 
relativo all’applicazione delle rette psichiatriche che inciderebbe con un aumento, a carico 
dei Comuni, per oltre 127 mila €.  
Sono stati rifatti i calcoli delle percentuali relative al personale dipendente dell’Az. Ulss 5 
Polesana dedito alle funzioni sociali, calibrando in maniera più precisa il costo effettivo. 
 
Esce il Sindaco di Loreo  
 
Il Bilancio Sociale verrà riaggiornato alla luce di un’ulteriore verifica dei Progetti di 
Autonomia per l’anno 2018 relativi alle Associazioni e Cooperative che si occupano di 
persone diversamente abili. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Da’ disposizioni 
affinché venga trasmessa ai Comuni la documentazione aggiornata della previsione del 
Bilancio Sociale e successivamente si convocherà il Comitato dei Sindaci del Delta. 
 
Sindaco Mauri – Comune di Ariano nel Polesine: Evidenzia una discrepanza sulla 
somma pari ad €. 11.500, a carico del proprio Comune, in quanto l’onere è cessato per 
l’adozione di un bambino. 
  
Silvana Casetta – UOC Bilancio e Contab. Az. Ulss 5 Polesana: Assicura che verrà 
effettuato un controllo di verifica. 
 
Sindaco Vitale – Presidente: Ringrazia il Direttore dei Servizi Socio Sanitari dell’Az. Ulss 
n. 5 Polesana e i suoi collaboratori per gli interventi effettuati, ringrazia i colleghi e 
dichiara conclusa la seduta alle ore 11,15. 
 
 
           Il Presidente                         Il Segretario 
     Comitato dei Sindaci              e Verbalizzante  
              del Delta                           Michele Fugalli                                                                
           Franco Vitale                                                                           
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


